

李克强欧洲行

# 李克强访英将签300亿美元大单

中英在高铁、核电等领域合作将破题

16日下午,国务院总理李克强乘专机离开北京,赴英国举行中英总理年度会晤,并对英 国和希腊进行正式访问。总理夫人程虹同机离京。

这是继中国国家主席习近平3月欧洲之行后,中国对欧外交的又一重大行动。

### 英对华开放 敏感领域投资

中国驻英国大使刘晓明此 前表示,李克强总理此访是中 国总理三年来首次访英,也是 -届中国政府领导人首次访

近年来,中国在英投资呈 现"井喷式"发展,尤其在过去 两年中,中国在英投资达130亿 美元,超过此前30年的总和。李 克强此访期间,双方将签署40 多个合作协议,涉及能源、投 资、文教、高科技、金融等诸多 领域,总额或达到甚至超过破 纪录的300亿美元。

各方对中英在核电、高铁合 作项目的落实方面普遍期待较 高。此前,英国内阁负责政府政策 的国务大臣奥利弗·莱特温透露, 英国对中国企业在电信、基础设 施,甚至核能等敏感领域投资都 持欢迎态度。

#### 两国金融合作 助人民币国际化

李克强与英国首相卡梅伦还 将在中英全球经济圆桌会上,对 外发出推动国际经济金融治理体 系改革、加强全球合作的强有力 信号。刘晓明表示,英国也在积极 参与离岸人民币中心的建设。

目前,伦敦是欧洲人民币离 岸中心最有竞争力的城市。所有 中国大型银行都在英国设立了分 支机构。英国成为唯一一个中国 五大行均设立了子行以上机构分 支的海外地区.

据报道,李克强访英期间,双 方将宣布由一家中国的银行成为 指定的伦敦人民币清算中心。此 举将帮助伦敦进一步成为领先的 人民币离岸交易中心,推进人民 币国际化进程。

#### 英国将放宽 对华游客签证

另据英国《卫报》报道,中 国总理李克强访问期间,英国 将宣布其对华游客的最新签证 制度,和以前相比有很大程度 的放宽。英国首相卡梅伦表示, 过严的签证规则不利于两国双 边贸易发展

来自英国政府的消息称,这 项改革将鼓励更多的中国投资者 及游客来英国

本报综合新华社、第一财经 日报、中国网等消息



去年12月,卡梅伦访华时与李克强共同答记者问。(资料片)

专家解读

# 会晤女王:高规格凸显中国地位上升

中国驻英国大使刘晓明此前召开记 者招待会时介绍,李克强此次访英的第一 大特点即为规格高。

访问期间,英国女王伊丽莎白二世将 会见李克强夫妇。这一安排被英国媒体认 为是"打破惯例"、"提升了规格"

对此,复旦大学欧洲问题研究中心主 任、欧盟"让·莫内讲座教授"丁纯表示,这 安排反映出英方高度重视与中国之间 的关系,"这种关系不仅仅是经济关系,也 包括双边的政治关系,这一安排表现出英 方的强烈愿望

丁纯认为,这与中国的实力、地位不断上 升,英国迫切希望与中国合作实现互利共赢 有密切关联,也从侧面反映出,世界对中国实 力、地位的认可程度在不断提高。

除正式会谈、会见外,李克强夫妇与卡 梅伦夫妇还将有非正式的互动环节。刘晓明 说,这些安排将有助于双方高层建立并巩固 良好的工作和个人关系,加强政治互信

清华大学国际问题研究所副所长赵 可金认为,在官方互动交流之外安排非正 式的、民间的互动活动是近年来中国外交 的特点,比如发展领导人私人友谊等,外 交方式更灵活多样、更具吸引力,这对推 动双方关系有很重要的作用,"以后会成 为中国外交的一种常态"

本报记者 马云云

# 经贸合作:企业随访团透出务实之风

李克强此访适逢中英建立全面战略 伙伴关系十周年,经贸合作将成为一大 亮点。中国驻英国大使刘晓明介绍,此访 期间,双方将签署40多个政府间协议和 商业协议,涉及能源、投资、文教、高科技、 金融等诸多领域,总金额300多亿美元,为 历年之最

这从陪同来访的庞大队伍中也能看 出端倪。据介绍,陪同李克强赴英的有外 交部、发改委、财政部、商务部、人民银行 等部委负责人,还有200多位中方企业家, 阵容强大。其间,他们将与英方同行进行 充分对接,寻找、扩大合作机遇

清华大学国际问题研究所副所长赵可金 分析,随行人员如何确定与前期谈判有关,一

般来讲,随行部门在访问前期就与欧洲方面 谈判出一些早期成果,从随行人员身份可以 推测出,此行中英之间会有很多合作亮点,有 很多务实性的合作协议和项目。

分析人士认为,我国与英国间的经贸往 来还有许多空间可以挖掘。英国很早就开始 搞工业化、城镇化,值得中国借鉴和学习

复旦大学欧洲问题研究中心主任丁 纯以金融为例分析说,在欧洲国家中,英 国在金融方面做得最好,有几百年的历史 经验。从加强金融合作等方面来讲,英国 对我国不可或缺。英国倡导自由贸易,同 时又要消除危机带来的影响,所以中英双 方有合作的强烈愿望,完全可以实现双 本报记者 马云云 赢。

#### 山东:

# 养老保险资金 余额可继承

本报济南6月16日讯(记者 高 尹明亮) 省政府日前下发通 知,对我省居民基本养老保险有关 政策进行了调整。

通知明确,提高我省居民基本 养老保险500元以上缴费档次的参 保缴费补贴,补贴标准不低于每人 每年60元,自2015年1月1日起执行。 根据我省之前的相关规定,居民基 本养老保险的缴费补贴最低限额为 每人每年30元,对于按照较高缴费 档次缴费的适当提高补贴标准,但 没有硬性标准。

此外,此次通知也明确规定我 省居民基本养老保险参保人死亡 后,个人账户资金余额可以依法继 承,自2014年2月21日起执行。根据 我省之前执行的相关办法,一旦参 保人去世,居民养老金个人账户余 额中的个人缴费和利息可继承,而 政府的缴费补贴不可以继承。

#### 三峡集团:

# 领导插手工程 2人已主动清退

本报讯 据中纪委网站消息, 三峡集团16日公布关于巡视整改情 况的通报,该集团严肃查处招投标 暗箱操作,截至2014年3月31日,已 有2人主动提出清退。

根据中央统一部署,2013年10 月29日至12月30日,中央第九巡视 组对三峡集团进行了巡视,巡视意 见提到一些领导人员亲友插手工程 建设,招投标暗箱操作等。

通报还提到,在严肃查处违规 违纪案件方面,三峡集团已根据查 实情况,按党纪政纪处理1人,准备 另行处理2人。

#### 湖南:

# 衡阳破坏选举案 68人已被立案

新华社长沙6月16日电 16日, 记者从湖南省人民检察院获悉,近 日,湖南省检察机关对"衡阳破坏选 举案"中48件案件50名被告人依法 向人民法院提起公诉。

据介绍,迄今为止,湖南省检察 机关对"衡阳破坏选举案"立案侦查 65件68人。对其余涉案人员的调查 仍在进行中。

# 济南护理职业学院

护理专业特别全卦美国就读就必会生

为扩大对外开放、联合培养国际护理人才、搭建护理专业优秀毕业生更广阔的就业平台、济南护理职业季院、美国纽约市立大 季、住职调际美国有限公司三方本着和互信任、优势互补、互惠共赢、平等协商、友好合作的原则,近期就培养调际护理专业人才达 成了合作意向、连选专科以上护理专业优秀毕业生赴美继续就读就业、有关事项公告如下:

一、役内外护理专业专科以上 优秀学业生有意到美国纽约市立 大学继续就读护程本科学士学位 者,具备公共英语二级以上水平者 持本人身份证、毕业证、英语等级 正节到法南护理职业学院报名登

记。资南护理职业学就应、生置专 料层次的学业生优先办理。金铁黑 **环美国有股公司与有意就读者签** 订办程入学手续协议节,收取适当 走金,半年之内是法确保入学和会 作区就聘用意向函、将定会起还有

二、接录取的护程专业学员在 纽约市立大学就读期间, 生影風尽 美国有限公司 免费进行英语性 頃.并提供就读期间打工及实习岗 位、丝美就读华到凭在疾用护程联 业学院等国内有关院校的护理专 业的有关设置设置、学制、学科、成 景、学业证书等托顶造当的美国有 关款技态专业学分、维短本科学科 的学习时间。

三、连義就決意取得義國紐約

市立大学护理本科学士学位老虫生 联风际协同有关机构开展专业编 頃,指导其考取美国执业护士证书。 在美国、其本有关医院就业,本人区 四国内工作的,可优先安排到上海、 望是、青岛、波南等有关区域工作。

时间:有意报名者,自公告之日纪至2014年8月20日前电话、传真或品件三方合作准济南护理职业学院报名处

报名时间,地点及联系方式 地点:济南护理职业学院招生与航业指导处、护理系济南市历城区港西路到3号) 电话:0531-07954112.02333109.07192300(传真),联系人方红老师、李文妈老师